

韩雅玲 大爱无言 心血管领域的女勇士

她，是中国工程院院士，著名心血管病专家。她，还是一位心系患者、博施济众的公益医者。2018年，她带领全国17个省、39家三甲医院的50位心血管病专家奔赴四川汶川，参加“共铸中国心”公益活动，引起了强烈反响。

作为中国医师协会心血管内科医师分会(CCCP)会长，她曾免费义诊3000余人次，义务测血压、血脂、血糖2800余人次，心肺复苏培训500余人。为了提升全科医师对于常见心血管疾病的诊疗和急救水平，她百忙之中，一口气举办了大讲堂16场、全科论坛1场、讲授心血管疾病防治课程133节，培训全科医师3500余人，收获高度好评。

她就是北部战区总医院全军心血管病研究所所长兼心内科主任韩雅玲院士。

于学忠 披荆斩棘 铸就中国急诊事业辉煌

作为我国第一家西医院的急诊科主任，他一直致力于提高我国急诊学科水平。作为中国国家突发公共卫生事件首批应急咨询委员会专家，他参与制定的国务院、卫生部、北京市各种应急预案和政策法规，极大地推动急诊医学事业的发展。

2009年，抗击H1N1，他主动请缨，一方面管理发热门诊，另一方面牺牲急诊科小家庭利益，最大化保证了其他患者的健康安全，受到同行一致好评。

从事急诊医学近40年，他饱尝学科发展的酸甜苦辣，并用坚守带领中国急诊人披荆斩棘，创建中国医师协会急诊医师分会，铸就了中国急诊事业的成就与辉煌。

他就是北京协和医院急诊医学系主任、中国医师协会急诊科医师分会会长于学忠教授。

李维勤 患者口中的 “胰腺炎终点站”

医者仁心，二十多年如一日，他兢兢业业，不辞辛劳。近年来，他累计收治4000余例重症胰腺炎患者，成功救治几十名千里转机转诊的危重患者。他擅长系统研究疾病，患者病死率、住院时间和住院费用因他显著下降。他带领的重症胰腺炎中心已成为老百姓心中的“胰腺炎终点站”。

他利用网络和微信建立了急性胰腺炎多学科网络平台APnet，发表科普文章，毫无保留地传承学科，就是为了让更多患者受益，成为“百姓信任的医学专家”。

他就是东部战区总医院重症医学中心主任、外科重症医学专家、长江学者李维勤教授。

董平 讲求仁心砺术 办好“董老板的晒鱼场”

从医二十载，以患者为中心，强调“生物-心理-社会”医学模式诊疗思维，他养成了“仁心砺术”的行医风格。

他从未忘记自己的使命，不厌其烦地义务为大批患者定期开展公益教育讲座，答疑解惑。

作为三甲医院的外科主任，他参与的各类义诊、援边活动，已记不清有多少次奔赴云南、海南、内蒙古等边远地区，培训授课，指导开展学科建设。

作为一名深耕临床一线工作的医者，他还在休息时间创办“董老板的晒鱼场”公众号，所撰写的科普文章语言深入浅出，传递正能量。

他就是上海交通大学医学院附属新华医院普外科董平教授。

徐和平 灾害一线的最美身影

每年全国科普日，云南主场都能看到她的身影。她每年带队参加重要义诊、疾病筛查、知识传播、帮助弱势群体，开展社会援助、医学救援、科技扶贫、国际合作等，她更是义不容辞。

她说，奉献是一种崇高的精神境界，是美好的人生追求。

她将美好倾注日常，更在关键时刻挺身而出，用爱心照亮社会。她和她的团队用亲身行动诠释了医者如何凝聚中国力量，实现“中国梦”。

她就是云南省医师分会会长徐和平教授。

梁军

深入贫困一线的公益院长

30余年，他与恶性肿瘤进行着综合治疗的战斗，通过肝癌介入治疗联合索拉非尼治疗已达国内领先水平，他所倡导的肝癌抗病毒治疗、免疫治疗和中西医结合治疗大大提高了生存率，降低了局部复发率。

他曾深入贫困山区第一线，普及讲解肿瘤防治知识；他曾亲临下乡义诊，积极参与卫健委癌痛规范化评估等公益项目；他曾带领科室向疼痛、重症的肿瘤患者献出温暖。

他就是北京大学国际医院副院长、中国临床肿瘤学会(CSCO)副理事长梁军教授。

纪立农 中国糖尿病防治 国际舞台的推动者

他在我国糖尿病的临床和基础研究方面取得了优异成绩，他亲自开创了一系列糖尿病防治大型公益性活动，大大规范和提高了我国专业人员对糖尿病防治的技术能力，尤其是基层医务人员的糖尿病防治能力；他撰写的科普丛书《知名糖尿病专家进社区》等，让广大群众对糖尿病防治有了更多知识，从而提高了糖尿病的早期检出率，降低了糖尿病发生风险；他成为我国首位在国际重要糖尿病学术组织担任领导职务的内分泌专家，树立了我国在世界糖尿病领域的知名度和影响力。

他就是国际糖尿病联盟西太平洋地区主席，北京大学人民医院内分泌科主任纪立农教授。

刘强 保乳 愈她 乳腺癌患者的知心人

他积极参与乳腺癌预防、治疗及患者教育，促进国际交流，普及提高我国乳腺癌患者的诊治水平；他致力于建设我国亚专科设置最全面的乳腺肿瘤中心，中心收治的乳腺癌患者保留乳房比例达50%以上，为全国最高之一，生存率亦达国际先进水平。

围绕肿瘤微环境及逆转治疗耐药等转化研究热点，他执着深入探索，赢得国际该领域学术界的认可。

两本英文肿瘤学专著，多次举办科普讲座，“谈BRCA基因检测的who和why”、“高龄产妇更易患乳腺癌”、“愈她·有约公开课-避开乳腺癌筛查与诊断的误区”等……

凡是听过他讲课的人，无不感觉讲座生动、知识全面、收获颇丰。

他就是中山大学孙逸仙纪念医院普外科主任、乳腺肿瘤中心主任刘强教授。

唐丽丽 深居闹市做学问 心系山区谱健康

他强调乳腺癌的早期诊断，提出乳腺癌影像学诊断的新特点，在国内较早开展乳腺癌的保乳手术及新辅助化疗、内分泌等治疗新方法，并建立了较完善的乳腺癌随访体系，深受欧美地区医学界的赞赏。

他尤其重视山区百姓的高发恶性肿瘤，曾积极参与采用流动车筛查方式，深入平谷山区，走村串户，方便群众的疾病诊断治疗，接受科学规范的科普知识，做到早发现、早治疗，解决因地理条件、生活习惯和医疗卫生水平等因素制约的山区百姓诊疗难题，为政府的民生工程赢得了荣誉。

他就是北京大学第一医院外科王东民教授。

